

**ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI**  
**Fakulta filozofická**  
**Katedra blízkovýchodních studií**

**PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**  
(Posudek vedoucího práce)

Práci předložil(a) student(ka): Ondřej Somolík

Název práce: Saúdsko – arabská politika a její postoje k událostem v současném arabském světě s ohledem na oficiální náboženskou doktrínu

Vedoucí práce: Mgr. Ivan Ramadan

1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Cílem práce bylo, jak autor uvádí, zjištění, zda byly, či nebyly politické kroky saúdské vlády ve vymezeném období v souladu s islámem. Cíl práce byl naplněn.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): Práce byla poměrně náročná na zpracování, neboť autor musel nejen prostudovat politické kroky saúdské vlády ke stěžejním událostem ve vymezeném období, ale i podrobit je kritice z hlediska wahábovské náboženské doktríny. Práce je vhodně rozčleněna na úvodní část, která představuje historické pozadí spojení náboženské a politické moci v dnešní Saúdské Arábii a na vlastní prostudování zahraniční politiky saúdského establishmentu a relevanci těchto kroků k proklamovanému wahábiismu. Přílohy v podobě Základního zákona vlády a seznamu užitých arabských výrazů jsou vhodně zvoleny.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Jazykový projev autora je na velmi dobré úrovni, práce obsahuje minimum překlepů. Citace a odkazy na literaturu jsou v normě. Kapitoly autor rozčlenil vhodně s ohledem na téma práce. Stěžejní kapitoly se týkají posouzení událostí jako byly Válka v Zálivu, izraelsko – palestinský konflikt, válka v Afghánistánu, či okupace Iráku roku 2003. Přílohy jsou odpovídající kvality

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Autor zpracoval zadané téma pečlivě, z práce je parný přehled o dané problematice. Práce je dobře provedena i z jazykového hlediska a přináší kritický pohled na zahraniční politiku saúdské vlády, která na jedné straně vyzdvihuje svoji příslušnost k wahábovskému učení a na straně druhé se např. podílí na nepřátelských taženích proti ostatním islámským zemím ruku v ruce např. s koaličními silami. Správně autor v závěru poznamenává, že diskvalifikací věřících ostatních islámských proudů z náboženského hlediska vnáší politicko- náboženská moc Saúdské Arábie do muslimské obce rozkol. Podobně je Saúdská Arábie ale vnímána i např. levicovými intelektuály, či politiky arabského světa z důvodu narušování panarabské solidarity. Velmi vhodně autor analyzuje fatwy šejchů jako je např. Ibn Báz. Pozitivně

lze hodnotit i pečlivě provedené poznámky k transkripci a jednotnost v samotném přepisování arabských jmen. Práce přináší velice dobrou analýzu zahraniční politiky Saúdské Arábie ve vymezeném období.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Jakým způsobem reaguje saúdsko- arabská moc v současné době na možnost vypuknutí nepokojů na území království?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

(výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

Výborně

Datum: 19. 5.2012

Podpis:  
Mgr. Ivan Ramadan



---

Pozn.: Při nedostatku místa použijte příložený list.